

垃圾分类何以成居民自觉行动

咸宁日报全媒体记者 王奇峰

“魏姐,您又来扔垃圾啦?厨余垃圾您都打包好啦,请投放到这边的垃圾桶里来!”近日,记者见到垃圾分类宣传员高帮桃时,她正在书台社区锦书城小区的服务亭前忙碌。指导居民进行垃圾自助回收,为居民登记垃圾分类积分、入户宣传垃圾分类政策等,成为她的日常工作。

据悉,锦书城小区共有居民913户,2857人。设置有一处垃圾分类服务亭、3处厨余垃圾清运点和24处分置地,投放240升垃圾分类桶98个。

书台社区共辖14个小区,常住户数4524户。到2021年底,14个小区已全部实施垃圾分类,垃圾分类知晓率、参与率、准确率达到95%以上。

今年3月,湖北省生活垃圾分类工作领导小组办公室下发通知,通报表

扬2021年全省生活垃圾分类示范创建工作先进社区,书台社区榜上有名。

“我们的经验是发动广大党员带头开展垃圾分类,以‘党建红引领环境绿’。”书台社区党支部书记胡文文介绍,社区充分发挥党建引领机制作用,实行小区党支部包保小区网格,逐步建立和完善垃圾分类“红色阵地”,组织党员志愿者借助主题党日活动,定期开展垃圾分类宣传,通过党员带头,带动居民参与垃圾分类。

锦书城小区党支部委员、业委会主任雷科告诉记者,每次主题党日活动时,他都会配合社区工作人员、督导员一起开展入户宣传,而随着入户宣传的全覆盖和户外宣传活动的持续开展,垃圾分类日渐深入人心,参与的居民也越来越多。

书台社区居民李玉说,现在小区里小朋友们都在比谁懂的垃圾分类知识多,楼道之间在比谁的楼道更干净整洁,居民之间在比谁家垃圾分类做得更细。

胡文文表示,将继续整合多方力量,充分发挥“社区+物业、党员+楼栋长”四方联动机制作用,继续开展垃圾分类宣传教育,使垃圾分类工作深入人心,切实提高辖区内生活垃圾减量化、资源化、无害化水平。

近日,记者在位于银泉大道旁的质监小区看到,垃圾分类集中投放点设置有可回收物、厨余垃圾、有害垃圾和其他垃圾共6个垃圾箱。垃圾箱上方,有“家里分好类 定时拎下楼 定点精准投”“文明道德在心 垃圾分类在行”等醒目标语,垃圾桶旁还设置有洗手池。

“集中投放点美观大方,还有详细的生活垃圾分类投放指引,我们投放垃圾也更省心了。”质监小区居民和琼告诉记者,随着硬件设施的完善,居民进行垃圾分类的热情也在提升。

采访中,也有部分居民表示,虽然绝大多数人都知道应该进行垃圾分类,也了解一些垃圾分类的知识,但有时会因为觉得麻烦而不愿意进行分类。对此,咸宁市生活垃圾分类专班相关负责人表示,将继续开展形式多样的活动,加大垃圾分类工作宣传力度,同时通过联席会议机制,加强各职能部门间的互联互通,群策群力推进我市垃圾分类工作。

聚焦社区垃圾分类示范点

崇阳白马村马蹄成熟了 村民喊你们进村“盘泥巴”

本报讯 记者马丽娅报道:“铁耙挥一下,金果出来,欢迎大家来我们村‘盘泥巴’!”25日,崇阳县肖岭乡白马村,“马蹄王子”熊杜兵在自媒体平台吆喝。

白马村位于隽水河畔,与106国道隔河相望,特殊的气候和沙土条件比较适合荸荠生长,所以村里流传着种荸荠的习俗,村民称之为“马蹄”。这里出产的马蹄以脆甜、多汁,深受广大消费者青睐。眼下,正值马蹄成熟的

季节,白马村近500亩马蹄迎来大丰收,村民们一个个地正忙着采挖马蹄。

“大果做礼品,小果可以做马蹄粉,我们种的马蹄,半个都不会浪费!”熊杜兵告诉记者。

为了撬动家乡马蹄产业发展,他在白马村成立了崇阳同嘉种植专业合作社,进行集约化、规模化种植,把马蹄作为富民强村的支柱产业来发展。

合作社建成了百吨级保鲜库、通风

贮存库、分拣清洗车间等初加工设备,对分拣出来的马蹄大果直接进行销售。

在马蹄分拣过程中,熊杜兵发现,中小果浪费现象严重。于是,他又请来湖北工业大学教授,传授技术将残次马蹄果加工成马蹄粉,延伸产业链,大大提升马蹄附加值。从2022年2月至今,仅半年时间,马蹄粉销售就达到12000瓶。

“通过深加工,残次果全部得到利用,一亩地从原来的年产3000斤增长

到5000斤,而且一年四季有马蹄产品卖。”熊杜兵说。

从单一的农产品种植提升到农产品初加工,从基础农产品到农产品的深加工,熊杜兵带领着乡亲们在马蹄种植的征途上跨出了一大步。目前,熊杜兵与肖岭乡160多户种植户签订种、销合作意向书,带动周边农户用工量达5000名以上。



油茶冬管忙

12月15日,嘉鱼县高铁岭镇金盆生态油茶种植专业合作社,当地村民正在给油茶树施肥。

据了解,该合作社共有油茶面积800余亩,部分油茶树去年开始挂果,为把今年因干旱造成的损失补回来,基地加强冬季施肥、除草等精细化管理,争取明年有个好的收成。

咸宁日报全媒体记者 夏正锋
特约记者 龙钰 摄

咸安桂花镇 “爱心健康包”让特困人员有“医”靠

本报讯 记者张敏报道:“真的太感谢了,有了爱心健康包,心里踏实多了!”12月26日,咸安区桂花镇毛坪村村民王飞东,收到镇里发放的“爱心健康包”后开心地说。

当日,像王飞东一样,不少村民都收到了“爱心健康包”。面对这份及时、暖心的帮助,他们纷纷竖起大拇指:“健康包蕴藏着大能量,健康包送

到我们手中,不仅传递了党委政府对我们的关爱和呵护,更是给予了我们战“疫”的信心与定力。”

当日开始,桂花镇开展关爱重点人群“敲门行动”,重点关注特困供养户、低保户、脱贫不稳定户、边缘易致贫户、突发严重困难户的健康状况,解决就医用药困难,逐户上门发放“爱心健康包”。

小小温馨包,温暖人心田。该镇党

委、政府克服困难,准备好了包含解热镇痛药(布洛芬)、健康宣传折页、医用外科口罩的“爱心健康包”,由驻村干部、村“两委”成员、驻村工作队逐户上门走访,当面询问重点人员身体健康状况并现场指导爱心健康包的使用方法,让他们在疫情面前感受到党委、政府的关怀。

“发放‘爱心健康包’,是来自政府的叮咛、温暖与呵护,更是希望村民们

能够照顾好自己,做好防护工作。”桂花镇党委书记董国兵表示,“爱心健康包”入户,既普及了疫情防控相关知识,又督促了大家做好居家消毒和健康管理。

据悉,桂花镇已发放首批“爱心健康包”1889个。下一步,该镇将继续结合关爱重点人群“敲门行动”,将“爱心健康包”发放到位,让特困人员有“医”靠。

赤壁温泉村一组

“零基础”村湾的美丽蝶变

本报讯 记者黄柱、特约记者童金健报道:12月15日,记者走进赤壁市茶庵岭镇温泉村一组,只见一条刷黑路蜿蜒向前,村湾小广场和清一色的小高墙映入眼帘,展现出富丽景象。道路两旁,绿色草皮掩映,一排排红叶石楠围绕着当家塘……

温泉村党支部书记魏朝霞开门见山说:“村湾的美丽蝶变,一切源于共同缔造。”

过去,温泉村一组环境非常差,可谓是“零基础”。一口破当家塘塌方,塘边到处都是荒地,杂草丛生。附近村民们种菜的种菜、种树的种树,十分凌乱,毫无规划可言。

可就是这样一个“零基础”的村湾,却获得了赤壁市政协共同缔造试点专班的“青睐”。据工作人员回忆,当初市政协在温泉村选择试点位置时,有人提出去

进来。

改造前,村民李清明家门口是一块无规则菜地,紧挨着当家塘,与对面的小广场显得格格不入。一开始,李清明很不情愿对菜地进行改造。后来,水建集团的施工队找到她,将改造的效果图给她看,她看着很不错才答应加入进来。如今,李清明家的菜地铺上了透水彩砖,与当家塘交相辉映,显得格外漂亮。她说:“改造完后的菜地,真是比当初的效果图还要美丽。”

“水塘沟渠需要清淤疏通”“组里的荒废土地要加强集约利用”“每个人首先要搞好自家门前屋后的卫生”……村民们纷纷主动投入进来,与专班、镇村

党员一起共谋发展。村民魏老伯家的旱厕用了十几年,俨然是一道臭水沟,如今他自己投工投劳将旱厕改成冲水式厕所,方便了自己,也美了家园。

在“共同缔造”引领下,村民主动对房前屋后的杂草、杂物、枯枝树叶进行拉网式清理,村湾实现美丽蝶变。

“我们充分调动群众参与的积极性,大家共谋、共建、共管、共评,让村民共享劳动成果。接下来,将以试点为契机,延伸到其他湾组,在全村营造共同缔造的良好氛围,让村民在思想上、村湾在建设中,发生彻底的改变。”茶庵岭镇副镇长徐业表示。

下基层 察民情 解民忧 暖民心 扎实推动美好环境与幸福生活共同缔造活动

市领导开展分管领域集体廉政谈话 筑牢拒腐防变思想堤坝

本报讯 记者吴文谨报道:12月27日,市委常委、常务副市长杨良锋召集分管领域领导班子成员开展集体廉政谈话,以无产阶级革命家陈毅同志的现代诗《七古·手莫伸》和南宋词人辛弃疾词作《最高楼·吾衰矣》为切入点,高度概括和总结历史经验,结合工作实际,进行深入浅出的解读,进一步筑牢拒腐防变思想堤坝,抓紧廉洁从政作风篱笆。

杨良锋要求,要正确认识自我,端正心态、珍惜岗位,脚踏实地、力戒浮躁,勇于自我革命,正确对待组织和同志、干净干事做表率。要树立良好作风,尊重规矩、尊重规定、尊重规则,树立良好的社会形象。要管得住自己,洁身自好,耐得住清贫,守得住寂寞,自觉净化生活圈朋友圈社交圈,始终筑牢拒腐防变的思想道德底线。

本周我市以阴雨(雪)天气为主 最低气温将跌至冰点

本报讯 记者吴青朋报道:12月26日,市气象台发布未来一周天气趋势,本周我市以阴雨(雪)天气为主,有两次降水过程,气温偏低,体感湿冷,注意防寒保暖。

27日,我市持续的晴好天气按下“暂停键”,伴随雨水的到来,湿冷天气也即将登场。根据最新气象资料分析,受冷空气影响,27日夜间~28日我市有雨夹雪或雪、南部山区小到中雪。气温方面,最高气温将跌至5℃,最低气温也将跌至冰点附近。

市气象台介绍,元旦假期,我市受冷空气影响,1月1日至2日以降雨为主,气温偏低,其

崇阳桂花林场3200余亩木荷 有效增强森林防火综合实力

本报讯 记者马丽娅报道:时值隆冬,崇阳县桂花林场里,一棵棵木荷树像一名名威武的士兵,绵延150余公里组成防火林,守护大山安全。

“木荷这个树种很难烧着,当林火烧到这片地方时,它就自动熄灭了,从而阻断山火蔓延。”桂花林场管理局党委委员、总工程师丁刚伟介绍。

据了解,木荷有着植物“灭火器”之称,其鲜叶含水量接近50%,在水分挥发时需要更多的热量,可以降低自身的燃烧温度。同时,树体内的油脂成分中助燃性组分含量低,不易燃烧。

“1996年,桂花林场开始引种木荷,进行生物防火林带的营

赤壁建工集团 清理绿化带守护城市风景线

本报讯 记者黄柱报道:连日来,赤壁建工集团园林绿化公司组织工作人员对陆水湖大道沿线的多处绿化带、草坪开展“地毯式”排查,确保不放过任何一个死角。

针对陆水湖大道清泉公园段绿化面积广、枯叶较多的特点,园林绿化公司对工人合理分配,提前准备夹子、小耙、扫帚等清理工具和手套等劳保用品分配至每个人,采用分成小组、划分区域方式,按照区域划分有序展开清理绿化带行动。

冬日里温度比较低,绿化工人们充分发扬“不怕苦,不怕累”的精神,辛勤劳动着,任寒

风吹在身上,手中的工具也不曾停歇,清理枯枝、绿化色块、杂草,平整土方……现场秩序井然。清理工作完成后,施工人员还统一一加装防护栏杆,既保持绿化带的整洁卫生,守护城市风景线,又不影响行人和车辆顺利通行。

经过绿化工人们连续多日的辛勤劳动,陆水湖大道沿线的绿化环境得到了很大的改善,城区面貌焕然一新。接下

来,赤壁建工集团将定期清理优化绿化带,营造良好的市容环境,给市民带来更好的视觉享受,进一步提升赤壁的城市形象和魅力。

通城人民医院 启动儿童医疗救助项目

本报讯 通讯员肖翠萍、刘磊、潘泽超报道:近日,武汉儿童医院联合通城县人民医院在通城开展“通城县儿童医疗救助项目”,儿科远程医疗中心、通城县儿童大病、慢病筛查暨救助行动启动仪式以线上活动的形式在通城县人民医院顺利举行。

据了解,通城县儿童医疗救助项目对符合条件的贫困大病患儿,提供最便捷优质的医疗救助服务,减轻家庭负担,降低因病致贫、因病返贫风险,全面实现乡村振兴和对口帮扶任

务。方案拟对通城县0~18周岁的家庭经济困难儿童提供医疗救助服务,凡符合救助项目的患儿可以得到2000~5000元的救助资金,如有特困家庭,可申请水滴筹等大病困难患者筹款项目。

通城县人民医院将以医疗

联盟为引领,欢迎上级医院的

优质医疗资源向基层延伸,同

时县级医院发挥承上启下的作

用,对乡镇医疗发展助力,实现

城乡卫生一体化发展,使县医

院医疗服务能力得到进一步的

提升,儿童医疗更有保障。